

健步走、广场舞、茶席设计赛轮番上阵

汝瓷小镇 赛事多



健步走 陈晶 摄

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）4月10日，春风和煦，阳光明媚。2021年河南省健步走团体展示交流大赛“宣和坊汝瓷杯”分站赛（汝州站）和2021年河南省广场舞大赛“文立窑杯”分站赛（汝州站）分别在汝瓷小镇举行。

来自全省的40支代表队、1900余名运动员参加了健步走比赛。健步走是一项以促进身心健康为目的的步行运动，现已逐渐成为大家喜爱的一种体育运动。不少参与健步走活动的群众更是把健步走运动作为一种文化、一种享受、一种境界，不遗余力地参与、推广和普及。“一二一、一二一……”只见每个健步走团队都在恋瓷湖和博物馆环绕一周。大家精神饱满、热情高涨，边走边欣赏春日美好景色、河水波光粼粼、还有身边队友的加油鼓劲，让整个行走过程欢快而惬意、激情而尽兴，每个人都感受着健步走带来的欢乐。

来自全省的21支代表队、220余名运动员参加了广场舞比赛。广场舞健身操舞运动，因其健身、健心、健美、健脑等特性，也已成为人民群众喜闻乐见的活动，是推动全民健身的一种有效手段。现场一支支舞蹈或柔美婉约，或激情澎湃，或灵动飘逸，淋漓尽致表演博得观众阵阵掌声和喝彩声。参赛队员们整齐的动作、动感的旋律、飘逸的舞步，也舞出了广大群众良好的精神面貌及健康和谐的文明新风。每个团队都在展示自我，他们赛出了风格，赛出了水平，舞出了时尚，秀出了魅力……

近年来，我市在经济社会各项事业快速发展的同时，高度重视体育事业的发展。把增进人民群众健康福祉作为执政为民的重要内容，科学谋划、加大投入，建设了一批一流的体育场馆和全民健身场地，承接举办了一系列高水平体育赛事，全民健身公共服务体系日益完善，全民健身活动空前高涨，体育产业发展态势良好，群众体育、竞技体育、体育产业实现协调发展。先后获得全国武术之乡、全国群众体育先进单位、全国体育先进县等一系列荣誉称号，体育事业发展取得了长足进步。

此次两项比赛也将进一步推动更多健康运动项目在汝州的广泛开展，引导更多群众参与到健身练习中来，提升全民健身水平，为打造“体育强市”打下坚实基础，也为实现新时期我市群众

体育工作实现新跨越贡献力量。

又讯（融媒体中心记者 黄旭彤 王少甫）三月春风送暖来，汝瓷小镇百花开。4月11日，汝州市“汝瓷小镇杯”首届汝瓷茶席设计大赛落下帷幕。此次活动共评选出最美汝瓷茶席1家、最美汝瓷茶席代言人5家、创新汝瓷茶席10家、“汝瓷小镇杯”首届汝瓷茶席设计大赛优秀奖28家、“汝瓷小镇杯”首届汝瓷茶席设计大赛入围奖6家，并现场召开颁奖仪式。

据了解，这次活动是响应市委、市政府提出的“汝瓷艺术生活化”号召，广泛推广汝瓷茶生活，丰富汝瓷艺术展示方式，增强汝瓷艺术与观众近距离互动而举办的“沉浸式”汝瓷体验活动。

宋代是中国文化艺术发展的巅峰时期，陶瓷是其最杰出的代表。汝瓷位居北宋五大名窑之首，是中国传统工艺美术的杰出代表。汝瓷艺术在陶瓷界的国际地位之高，艺术之精湛，是汝瓷艺术先辈留下的最重要的艺术财富。

宋人尚意，喜欢“点茶”“插花”“焚香”和“挂画”，开创了艺术走进生活的典范。此次举办的“汝瓷小镇杯”首届汝瓷茶席设计大赛就是试图以汝瓷艺术重现宋人茶生活的一种尝试，把汝瓷艺术更好地通过“沉浸式”的体验，走近观众。此次活动开启了全民汝瓷茶生活的第一步。

汝瓷小镇是市委、市政府倾全市之力重点打造的文化产业项目，经过近6年的建设，已经初步具备了产业发展和文化业态植入的基本要素，汝瓷产业生产板块开始逐步投产，博物馆、创客源、鉴定中心和游客中心也将逐步投用。据悉，随着汝瓷产业的集聚和文化业态的植入，特别是“恋瓷集”的常态化举行，汝瓷小镇未来发展无限可期。



王湾大礼堂



缘苑里的三生缘石



缘苑效果图

近日，记者在陵头镇“王湾民俗村”看到，该村打造的二期工程已建设完工。工程以“王湾大礼堂”为起点，穿过“世外桃源”，经过“无忧桥”，到达浪漫爱情打卡地——“缘苑”，顺着翠竹廊道往下，“登科云舍”“龙王府”两个民俗小院以及耕读小院、古浆酒肆、牛栏茶舍等特色小院，让您流连忘返，在体验民俗、尽享美食的旅途中感受淳朴民风、乡村之美。

王湾民俗村 地处山地丘陵区，生态环境优美，村内多古宅、古窑、古井，是一个有着众多民间传说、悠久历史的自然村庄。自乡村旅游项目开发以来，吸引了大批游客前来寻找历史记忆、感受乡村民情、自然风光。

王湾大礼堂 该礼堂前身是王湾村公共场所，群众们拥护将闲置公共场所合理利用，在政府部门的支持和协调下，打造成为乡村振兴大礼堂。同时融合会议、学习、表演、展览等多项功能，成为乡村振兴的大舞台，投入使用仅两个月，已进行各类培训16场，先后被平顶山市、河南省授予“科普教育基地”。礼堂门口竖立着“立党为公，执政为民”的方形巨石，融入了党建和廉政元素，寓意着为群众办事要秉持实事求是的工作作风，其底座高100公分，寓意着

建党100周年。

世外桃源 小桥流水歌盛世，翠竹青山谱华章，这道竹廊的设计灵感来源于陶渊明的《桃花源记》。《桃花源记》里的安适愉悦、自得其乐的美好生活令人向往。而王湾人民世代耕种，每到春耕季节，朴实的王湾人民都会用最原始的方式播种田地，播撒希望，到秋收季节又是一片农忙景象，与桃花源里的美好生活不谋而合，在这里会不知不觉忘却世俗繁杂，有一种身居世外桃源般的体验。

无忧桥 穿过“世外桃源”到达“无忧桥”会有一种豁然开朗的感觉。如果你感觉工作、生活压力较大，需要放松心情，那就来无忧桥走一走吧！五彩风车在头顶迎风飘动，铜铃声在脚下响起，为我们五彩斑斓的人生奏响美好的乐章，在无忧桥上展望无垠田野，感受乡村美景，所有的忧愁都会烟消云散。

缘苑 风过花溢香，缘来石生情。前世的五百次回眸，才换来今生的擦肩而过。缘苑里的三生缘石每一块石头的颜色都不同，分别代表着不同的寓意。“青”石，象征着前生，“红”石，象征着今生，“彩”石，象征来生。相爱的男女在三生缘石上悬挂同心锁，就会被同心锁锁住，三生三世永不分离！爱她就带她到这里“打卡”吧！从此生生世世永结同心！

山一程，水一程，来此一趟不虚此行，槐花迎，桐花迎，王湾民俗千里相迎！

文/图 融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张艳娟



广场舞比赛 陈晶 摄



颁奖典礼 王少甫 摄



石拱桥

『王湾民俗』二期建成 美丽风光不虚此行